

他俩观点这样“一致”，仅此一次

“死对头”奥巴马和拉丹都表示支持中东变革

奥巴马发表中东政策演讲 支持中东民主变革

在前所未有的动荡席卷穆斯林世界后，美国将如何调整它的中东政策？美国总统奥巴马当地时间19日11时40分告诉穆斯林世界：叙利亚现在面临抉择，埃及和突尼斯将得到援助，以色列则需要同意巴勒斯坦在1967年边界线内建国。

奥巴马在讲话中对中东和北非连续发生巨大变革表示欢迎，但他同时承认有太多的国家在要求变革时发生了暴力行为，譬如叙利亚选择了杀戮和大规模逮捕的方式，为此奥巴马呼吁叙总统阿萨德或者领导国家向民主过渡，或者选择离开。

在以色列和巴勒斯坦和平进程问题上，奥巴马说现在是以色列和巴勒斯坦采取行动的时候了，他表示目前对于以色列和巴勒斯坦之间持久和平的要求比任何时候都要紧迫，他呼吁巴以两国并存，支持巴勒斯坦的要求，把1967年的边界作为其未来国家的边界。



5月20日，在巴基斯坦西北部城市白沙瓦，警察查看一辆受损的美国领事馆汽车。美国驻白沙瓦领事馆的这辆汽车当日早晨遭炸弹袭击，导致1名巴基斯坦平民死亡，11人受伤。新华社图

解读

为何选此时发表第二次中东演讲

美国媒体报道称，奥巴马的讲话主要是给中东北非地区国家听的，演讲安排在美国当地时间中午，是精心计算好时间以便中东和北非的国家能在晚上的黄金时段收看。奥巴马明确表示了对该地区政治改革的支持，以消除外界质疑美国支持变革的声音。舆论认为，演讲的目的是维持北非地区变革的成果，特别是要争取这一地区的年轻人。

■据新华社

拉丹死前一周录音公布 煽动“阿拉伯革命”

“基地”组织19日在一家宗教极端网站发布一段本·拉丹遭美军特种部队击毙前不久录制的音频文件。录音中，本·拉丹称赞突尼斯和埃及骚乱，同时煽动阿拉伯人抓住这一“机遇”举行“起义”。

这段录音长12分钟，由美国监控极端组织互联网活动的机构“搜索国际恐怖组织研究所”(SITE)监测到并翻译。英国广播公司分析，这段录音录制于本·拉丹遭击毙前不久。本·拉丹在录音中提到了突尼斯和埃及的骚乱，但未提及叙利亚、利比亚、也门的情况。

利比亚回应

卡扎菲是否离职 “不由奥巴马说了算”

利比亚政府20日用“错觉”一词评价美国总统奥巴马19日就利比亚问题所发表观点。一名政府发言人说，利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲是否离职“不由奥巴马说了算”。

“奥巴马仍处于错觉中，他仍然相信美国政府和美国媒体散播的谎言，”利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣在的黎波里召开新闻发布会说，“他们没能证实任何一项针对我们的指控，他们甚至拒绝来调查(对利比亚的指控)。”

报复行动

美驻巴领馆车辆遭袭

美国驻巴基斯坦西北部城市白沙瓦领事馆的一辆汽车20日早晨遭炸弹袭击，袭击导致1名巴基斯坦平民死亡，11人受伤，伤者中包括两名美国人。巴基斯坦塔利班事后宣称，该组织制造了这起袭击事件。

本·拉丹本月初在巴基斯坦被美军击毙后，巴基斯坦恐怖袭击事件明显上升。13日，白沙瓦附近城市贾尔瑟达一边防军训练中心大门口发生两起自杀式炸弹袭击，导致90多人死亡，140多人受伤。

■据新华社

交纳100万美金，卡恩获保释后被软禁

美国纽约曼哈顿刑事法院法官19日批准国际货币基金组织(IMF)前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩的保释请求。他最早将于20日离开拘押地，入住妻子在曼哈顿租赁的一套公寓，接受全天候监控。

针对斯特劳斯卡恩的继任人选，国际货币基金组织第一副总裁约翰·利普斯基19日说，新总裁应具备才干，遴选可能“花点时间”。

交纳100万美元获保释

曼哈顿刑事法院法官19日批准斯特劳斯卡恩保释。除交纳100万美元保释金并提供500万美元保证金外，他将全天24小时留置曼哈顿一套公寓，接受电子装置和一名安全保卫人员监控。

公寓租赁费和安保人员雇请费用全部由斯特劳斯卡恩承担，每月20万美元。

斯特劳斯卡恩当天穿着蓝色衬衫和灰色夹克现身听证会，向妻子和女儿微笑。听证会期间，他略显疲惫但目光坚定，不时与辩护律师耳语。

斯特劳斯卡恩14日因涉嫌性侵犯一名酒店女服务员遭纽约警方逮捕，受到7项罪名指控。他先前否认指控并向法庭提出保释，遭拒绝。

签署相关保释文件后，斯特劳斯卡恩将于6月6日再次出席听证会，抗辩所受指控。

由“开放进程”产生新掌门

除斯特劳斯卡恩性侵犯案件进展，



5月19日，在美国纽约曼哈顿，卡恩离开法庭。

他的继任人选成为颇受外界关注的另一热点。

美国财政部长蒂莫西·盖特纳说，美国方面希望经由“开放进程”产生国际货币基金组织新任掌门人。

美联社评论，盖特纳的声明措辞模棱两可，令新总裁最终产自欧洲国家抑或新兴经济体成为“开放命题”。不过，一些接近国际货币基金组织和美国财政部的消息源说，美国最终会支持由欧洲人“接棒”斯特劳斯卡恩，以免危及自身

对另一国际金融机构，即世界银行的话语权。

根据现行规则，由24名成员组成的国际货币基金组织执行董事会将权衡各成员国或地区的份额，投票选出新总裁。多年形成的局面是，美国人担任世界银行行长，欧洲人执掌国际货币基金组织。

德国总理安格拉·默克尔认为新总裁应“迅速产生”，同时表明支持欧洲人接任的态度。

■据新华社

掌门人选

法国女财长成为“大热”



一些欧洲国家看好法国经济、财政与工业部部长克里斯蒂娜·拉加德。

路透社向56名经济学家展开的意向调查结果显示，32人认为拉加德最有可能接替斯特劳斯卡恩。按一些欧洲和美国的外交官说法，这名女部长已经获得欧洲三大经济体，即法国、德国和英国支持。

拉加德本人接受媒体记者采访时拒绝就是否有意接任作答。

针对欧洲人长期执掌国际货币基金组织的局面，一些分析师和新兴经济体明言，希望这一机构总裁的遴选模式有所改变，给予发展中成员更多话语权，呼吁经由开放、透明的进程，以才干为标准挑选斯特劳斯卡恩的继任者。

国际货币基金组织第一副总裁利普斯基19日说，才能应是遴选新总裁的重要考量指标。

“我们的成员之间达成一致，认为挑选总裁应走一个开放、透明的过程，视才能为重要依据，”他说，“但愿，开放意味着真正开放，而不是对某些人开放。”

■据新华社